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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 
законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено 
обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и 
други междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Законопроектите за доброволчеството бяха приети на първо четене в три 
комисии 
 
Трите законопроекта за доброволчеството – на БСП-Обединена левица, на ПП-
ДБ и на ГЕРБ-СДС, бяха разгледани и приети на първо четене в три 
парламентарни комисии – по въпросите на младежта и спорта, по 
конституционни и правни въпроси и за прякото участие на гражданите, 
жалбите и взаимодействието с гражданското общество. Работна група ще 
обедини трите законопроекта в един. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

 
ИСС ще анализира влиянието на ИИ върху правата на хората с увреждания 
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Икономическият и социален съвет (ИСС) подготвя два акта с фокус върху 
правата и включването на хората с увреждания в социалния и икономическия 
живот и пазара на труда. През тази година Съветът ще разработи оценка на 
Закона за социалните услуги, както и анализ, който ще изследва не само 
влиянието на изкуствения интелект върху пазара на труда, но и неговите 
етични, морални и ограничителни аспекти по отношение на социалната 
сигурност и застрашаването на работни места и правата на хората. 

 
ИСС иска децата да развиват гражданска компетентност в училище 

 
ИСС препоръчва редица мерки за подобряване на състоянието на гражданското 
образование в страната. Сред тях освен актуализация на съдържанието в 
учебните програми са конкретизиране на гражданските компетентности, 
създаване на условия за активно участие на учениците в училищния живот, 
както и отразяване без оценка в дипломата за средно образование на участието 
в доброволни дейности, развиващи гражданските компетентности. Докладчик 
по темата е Елица Баракова, изпълнителен директор на фондация BСause – член 
на ИСС в група „Граждански сектор“. 

 

Министерски съвет 

 

 

Националният център за рехабилитация на слепи е признат за 
националнопредставителна организация 

 
Правителството призна сдружение „Национален център за рехабилитация на 
слепи“ за националнопредставителна организация за хора с увреждания за срок 
от четири години. Сдружението осъществява дейност в обществена полза. 
Мисията му е да работи за пълноценното приобщаване на хората със зрителни 
увреждания. Новият статут дава на Центъра право да участва в консултативни 
органи към държавни институции. 

 
СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО 

 
Регистрирайте се за избор на членове на СРГО 
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Секретариатът на Съвета за развитие на гражданското общество (СРГО) 
откри процедура за избор на нови членове на консултативния орган към 
Министерския съвет (МС). В Портала за обществени консултации е 
публикувана покана за включване до юридически лица с нестопанска цел (ЮЛНЦ), 
осъществяващи дейност в обществена полза от най-малко 5 години. Те могат да 
се регистрират за участие в избора до 23:59 ч на 10 март т.г. Регистрация се 
изисква и за участие в самото гласуване. Регистрацията и гласуването се 
осъществяват чрез уеб-базирана електронна платформа. Въз основа на 
резултатите от избора съставът на СРГО ще бъде определен с решение на МС. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
Министър Гуцанов откри базар „Мартеници с кауза“ в подкрепа на хората от 
уязвимите групи 

 
Министерство на правосъдието 

 
Проектозаконът за медиацията ще бъде публикуван за обсъждане през март 

 

Европейски съюз 

 

Обществено обсъждане на проект за Насоки за кандидатстване по 
процедура за ограмотяване на възрастни 

 
Управляващият орган на Програма „Образование“ 2021-2027 г. (ПО) публикува за 
обществено обсъждане проект на Насоки за кандидатстване по процедура чрез 
подбор на проектни предложения BG05SFPR001-1.007 „Ограмотяване на 
възрастни (чрез подбор)“. Целта на процедурата е подкрепа на уязвими групи за 
социално включване чрез осигуряване на достъп до образование и обучение за по-
добра реализация на пазара на труда. Сред допустимите кандидати и партньори 
са юридически лица с нестопанска цел с доказан опит и експертиза в сферата на 
образованието и/или работа с уязвими групи. Процедурата за предоставяне на 
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безвъзмездна финансова помощ е на обща стойност 62 691 105 лв. Срокът на 
общественото обсъждане е 13 март 2025 г. включително. 

Обществено обсъждане на проект за Насоки за кандидатстване по 
процедура за десегрегация и против дискриминацията в училищата 

 
Управляващият орган на Програма „Образование“ 2021-2027 г. (ПО) публикува за 
обществено обсъждане проект на Насоки за кандидатстване по процедура чрез 
подбор на проектни предложения BG05SFPR001-1.008 „Комплексни програми на 
общинско ниво за десегрегация на училищата, превенция на вторичната 
сегрегация и против дискриминацията (чрез подбор)“. Целта на процедурата е да 
насърчи процеса на образователна десегрегация и превенция за недопускане на 
вторична сегрегация. Сред допустимите кандидати и партньори са юридически 
лица с нестопанска цел с доказан опит и експертиза в сферата на образованието 
и/или работа с уязвими групи. Процедурата за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ е на обща стойност 28 624 214 лв. Общественото обсъждане 
продължава до 13 март 2025 г. включително. 

 

Участие на младежите във взимането на решения в НПО 

 

На 6 март т.г. от 16 до 17:30 ч българско време Мрежата за децата и 
младежите към Европейската мрежа на фондациите и дарителските 
асоциации Philea организира онлайн обучение за включването на младите хора в 
процесите на вземане на решения във фондациите и филантропските 
организации. Сесията ще предложи практически съвети и наблюдения за 
предизвикателствата и възможностите в рамките на процеса и примери за 
участието на младежите в практиките за вземане на решения на италианските 
фондации. Изисква се предварителна регистрация. 

 
„Единство чрез разнообразие: Изкуство и култура в поляризирани времена” 

 
Как фондациите се справят с влиянието на политическата поляризация и 
нарастващия национализъм върху финансирането на изкуството? Тъй като 
сферите на изкуството и културата все повече се разглеждат като 
инструмент, продукт или ресурс за постигане на външни цели, как 
филантропските организации могат да подкрепят артисти и културни 
институции, като същевременно зачитат свободата на изкуството и 
избягват инструментализацията? Тези теми ще се разглеждат в онлайн 
събитие под названието „Единство чрез разнообразие: Изкуства и култура в 
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поляризирани времена”, организирано от Форума на дарителите за изкуство и 
култура към Европейската мрежа на фондациите и дарителските 
асоциации Philea. То ще се проведе на 6 март т.г. от 15 до 16:30 ч българско 
време. Изисква се предварителна регистрация. 

 
„Подкрепа на реакцията и адаптирането на партньорите при финансови 
кризи“ 
 
На 6 март т.г. от 17 до 18 ч българско време Общността за организационно 
развитие към Европейската мрежа на фондациите и дарителските 
асоциации Philea организира уебинар, посветен на реакцията и адаптивността 
на неправителствените организации (НПО) при финансови кризи. Участниците 
ще обсъждат какви незабавни стъпки могат да предприемат донорите, за да 
помогнат на НПО да се стабилизират след спряното финансиране от САЩ и как 
стратегиите за организационно развитие могат да насърчат финансовата 
устойчивост и готовността за кризи. За включване в дискусията се 
изисква предварителна регистрация. 

 

Ограничаване на застъпничеството: променящият се пейзаж на 
финансирането на НПО 

 
Демократичната мрежа и Мрежата на европейските фондации за устойчиво 
земеделие и храни ще бъдат домакини на онлайн сесия за донори на тема 
„Ограничаване на застъпничеството: променящият се пейзаж на 
финансирането на НПО“ на 10 март т.г. Ще се обсъждат неотдавнашните 
промени в политиката на ЕС, които поставят под въпрос европейското 
финансиране за НПО и налагат по-строги ограничения на неправителствени 
организации, работещи на ниво ЕС, особено за застъпничество. Желаещите да 
участват в събитието трябва да се свържат с организаторите на електронен 
адрес: marco.cuce@philea.eu. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на 
институции по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие 

се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за 
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България“. Изявленията и мненията, изразени тук, не отразяват непременно 
вижданията на Фондация „Америка за България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и 

фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски форум. 
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